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Vjezba 6.
Korekcija sjen €enja

Cilj ove vjezbe je upoznavanje sa osnovnim metodaanieorekciju sjetenja, odnosno,
neuniformnog osvjetljenja na slikama. Neka jé(say) ozn&ena slika. Ova funkcija se
moze karakterisati ponéa dvije komponente:

1. koli¢cinom svjetlosti koja potie od izvora koji osvjetljava sceny, y), i
2. koli¢cinom svjetlosti koja se reflektuje od objekata oars,r(Xx, y).
Matematéki, funkcijaf(x, y) je data sa:
f(xy)=i(x y)r(xy), (1)
pri éemu je0<i(x,y)<o i 0<r(x y)<1. Prirodai(x, y) je odretena izvorom svijetlosti, a
prirodar(x, y) karakteristikama objekata na sceni.

Posto je sjetenje u stvari porent¢aj koji nastaje kao posljedica neuniformnog
osvjetljenja scene slijedi da je njegov matetkatpis dat funkcijom(x, y). Sjertenje je
¢esto nepovoljna pojava pa se nastoji da se onsmubkloovu svrhu se n&g&e koriste
metoda estimacije pozadine i homomorfno filtriranje

Estimacija sjen €enja
Ova metoda se zasniva na pretpostavci da je fuaiixjjy) sporopromjenljiva, tj. da je u
njenom spektru energija ien dijelom sadrzana u opsegu nizih frekvencijad&aye
strane, energija reflektovane komponente,y) nalazi se na visim frekvencijama. Prema
tome, filtriranjem slike niskopropusnim filtrom digdose estimacija sj€enja, tj. funkcije
i(X, y). Upotrebljeni konvolucioni kernel treba da budgivod objekata na slici kako bi
svi detalji bili uklonjeni. Dobijeni estimat sjéanja je:
iA(Xi y) =hyp (X1 Y) Of (X1 y), 2)

gdje je hys (x, y) impulsni odziv upotrebljenog niskopropusnog filtgada se
restaurirana slika bez sganja dobija oduzimanjem dobijenog estimata od paastike:

f(xy)=f(xy)~hye(x y)Of (x y). (3)
Rezultujéa slika je tipkno tamna pa joj se asio dodaje konstanta ili se koristi neka
transformacija intenziteta piksela kako bi se pgiaal kontrast.
Homomorfno filtriranje

Homomorfno filtriranje se zasniva &ajenici da je multiplikativni uticaj osvjetljenja
scene u (1) moge logaritmiranjem pretvoriti u aditivni. Tako, akefiniSemo:



z(x, y)=In f(xy)

=Ini(x,y)+Inr(x,y)’ @
Tada se primjenom Furijeove transformacije dobija:
Z(u,v)=1(u,v)+R(u,v), (5)

gdje sul(u,v) i R(u,v) Furijeove transformacije othi(x,y) i Inr(x,y), respektivno.
Primijenimo li naz(u,v) filtar &ija je funkcija prenosa (u,v), dobijamo:
S(u,v)=H(u,v)z(u,v)
=H(u,v) (u,v)+ H(u,v)R(u,v), (6)
=1 '(u,v)+ R'(u,v)
odnosno, u prostornom domenu:
s(x,y)=i'(x y)+r'(x ), (7)

gdje sul'(u,v) i R'(u,v) Furijeove transformacije od(x,y) i r'(x,y). Konano,
primjenom eksponencijalne funkcije:

g(x, y)=es)
e

(xy)grixy) (8)

=ig (x, Y)ro (X- Y)-
Ukoliko ovu tehniku Zelimo da iskoristimo za uklanje neZeljenog sjéanja ponovo
polazimo od pretpostavke da je uticaj osvjetljeija,y) sporopromjenljiva funkcija u
prostoru, dok reflektovana komponenté, y) sadrzi brze promjene. Na osnovu ovoga
dolazimo do zakljika da filtar H(u,v) treba da istie visoke frekvencije, tj. da ima oblik:

H(u,v)=a+bH,,(u,v), 9)

gdje sua< 1ib> 1, konstante, &, (u,v) funkcija prenosa visokopropusnog filtra.

Zadaci

1. Ucitati i prikazati slikur i ce. png (sastavni dio IPT). Scena na ovoj slici je
neuniformno osvjetljenja Sto je rezultovalo sjenorionjem dijelu slike. Ova
sjena ima nepovoljan uticaj na analizu slike jer. opeZzava njenu segmentaciju.

2. Estimacija pozadine. Filtrirati sliku konvolucionim kernelom koji je Vi& u
poraienju sa objektima na slici (zrnima rize). Upotrebitiformni kernel.
Obratite paznju na rubne opcije. Prikazati rezulsa je dobijeno? Sta bi se
desilo da je iskoriStena pogreSna rubna opcija?

3. Oduzeti rezultat t&ke 2. od polazne slike. Prikazati rezultat. Komeséi.
Poboljsati vizuelni izgled slike.

4. Homomorfnofiltriranje. Polazna té&a je ponovo slikai ce. png. Kreirati
novu sliku koja je logaritam polazne. Filtriratikal filtrom koji naglaSava visoke
frekvencije, jedné&na (9). Visokopropusni filtar konstruisati na séichatin:



Hyp (U, V) =1-Hyp (u,v),
gdje je Hyp (u,v) funkcija prenosa niskopropusnog filtra. U ovu svee moze
iskoristiti Batervortov filtar (vidi vjezbu broj 4. reda sa pragod, = 0,05.

Zatim konstruisati filtar koji naglaSava visokekvencije, jednaina (9). Uzeti
a=0,6ib=1,7. Prikazati rezultat. Uporediti sa rezultatarprethodne t&ke.
Komentarisati.



